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Ad1 ve Soyadi
Sinifi / Subesi

Ogrenci Numarasi

Okul Adx

OGRENCILERIN DIKKATINE!
1. Bu soru kitap¢iginda 7 soru bulunmaktadir ve sinav siiresi 40 dakikakdr.

2. Soru kitap¢igindaki kimlik bilgileri kismini dogru doldurdugunuzdan emin olunuz. Karsilastiginiz
sorunlarla ilgili siniftaki gorevli 6gretmenlerden yardim aliniz.

3. Cevaplarinizi, kitapciktaki belirtilmis alanlara siyah kursun kalemle yaziniz.
4. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan siliniz.

5. Her sorunun puan degeri sorunun sonunda belitilmistir.

Baswubar Dilvriz




2024-2025 EGiTiM VE OGRETIM YILI
Il. DONEM II. YAZILI SINAVI (iL GENELi ORTAK)
FEN BILIMLERIi DERSI 7.SINIF

A VE SOYAAI 1 weiiiiiiiiiie ettt
Sinifi / SUDESI & ..o, Ogrenci Numarasi : ..............

1.

Beyaz ve kirmizi renklere sahip bir pazar semsiyesinin giines 151§ altindaki rengi sekilde gosterilmistir.

Gulnes

Beyaz Kirmizi

(1) ()

a) Pazar semsiyesinin numaralandiriimis bdliimleri mavi 1sik altinda hangi renklerde gériiliir? (7 puan)

[(I) mavi, (II) siyah renkte goralar.

)

b) Pazar semsiyesinin numaralandiniimis béliimleri renkli bir 11k altinda tamamen kirmizi gériiniiyorsa, semsi-

yeye tutulan 1sik hangi renktedir? (7 puan)

[Karmazu renk 1sik tutulmustur.

J

Kesik cizgilerle gosterilen bdlgelere numaralanmis klresel aynalar yerlestirilerek bu aynalarin éniine aynalara esit mesa-

fede olacak sekilde konulan bir kalemin aynalardaki gorintileri sekilde verilmistir.

Kalemin

l. Ayna\ goruptusu Il. Ayna\ Kalemin

B Kalem ! goruntisi

I~
/
/

- T Yer - - Yer
(vatay) (yatay)
a) l. aynanin hangi tiir ayna érnegi oldugunu ya- c) Kalemin kiiciik ve ters bir goriintiisii bu aynalar-
ziniz. (4 puan) dan hangisiyle elde edilebilir? (4 puan)
[Cukw ayna ] [I. ayna/ cukur j
b) Il. aynanin hangi tiir ayna érnegi oldugunu d) Bir otomobilin yan aynasi, bu aynalardan hangisi-
yaziniz. (4 puan) ne érnektir? (4 puan)
[T()«vnsek ayna ] [II. ayna/timsek ]

3. Birim kareler (izerine yerlestirilmis, iki ucu agik bir kutunun igindeki mercege génderilen paralel 1sik demeti, mercekten

........ e

gectikten sonra sekildeki gibi kiriliyor.

niz. (7 puan)

a) Bu deneyde kullanilan mercegin tiiriinii yazi-

[ince kenarl mercek

(7 puan)

b) Bu mercegin odak uzakhgi kag birimdir?

| 1 birim [3 birimdir.

2 Diger Sayfaya Geginiz.



Bir 6grenci, lastik balonu sisirip Uzerinde belirledigi bir
noktaya kirik bir cam pargasi yardimiyla 1sik iginlarini
topluyor. Bir slire sonra, bu noktaya disen yogun isik
nedeniyle balon patliyor. Bu durumda, 1sik 1sinlarinin
izledigi yol sekilde modellenmistir.

Kirik cam pargasinin

5.

insan Greme hiicrelerinin déllenmesinden sonra be-
begin olusum surecindeki bazi gelisim evreleri sekilde
numaralanarak gosterilmigtir.

Sperm

™

yerlestirildigi konum Yumurta o
< Doéllenme
< < |
a) Bu deneyde, 6grencinin kullandigi kirk cam
parcasi hangi mercek tiirii gibi davranir? Bebek
(7 puan)
fnce kenarli mercek Bebegin olusum siirecinde |, Il ve Il ile gbsterilen
[ ] gelisim evrelerinin adlarini yaziniz.

(3x5=15 puan)

b) Kirik bir cam parcasinin mercek gibi davran-
masinin giinliik hayatta dogurabilecegi bir riski
yaziniz. (7 puan)

[Yangm cikarabilir. j

Ill. evre

fetus

Il. evre

Embriyo

l. evre

Zigot

6. Canlilarda gériilen bazi tireme cesitleri ile ilgili asagidaki tablo hazirlanmistir.

Eseysiz lireme Eseyli iireme

Tomurcuklanarak Greme Yumurtlayarak treme

Bélunerek treme Dogurarak Greme

Tohumla Greme Vejetatif Greme

a) Tablonun bu haliyle hatah oldugu bilindigine gére, hatasiz olmasi icin nasil bir degisiklik yapiimalidir?
(7 puan)

[Tohumla areme ile vejetatif treme yer degistirmelidir. ]

b) Cilek bitkisinin siiriiniicii gévdesi sayesinde yeni bir bitki elde edilmesi, hangi iireme cesidine érnek géste-
rilir?(6 puan)
[Veje'raﬁf areme / Eseysiz iremeye Ornek gosterilir. j

7. Barbunya tohumunun gimlenme ve bilyiime siireci sekilde gosterilmistir.

ilk yaprak

cikiyor.
,//\
Cimlenme sureci

BlyUme sureci

a) Barbunya tohumunun ¢imlenme ve biiyiime siirecleri karsilastirildiginda, her iki siiregte 151gin gerekliligi
acisindan nasil bir fark vardir? (8 puan)

[Cimlenme sarecinde 1sik gerekli degilken biayime siirecinde 1sik gereklidir. j

b) Barbunya tohumunun ¢imlenme ve biiyiime siireclerinin gerceklesmesi icin gereken cevresel ortak faktor-
lerden ii¢ tanesini yaziniz? (6 puan)

[Su, uygun sicaklik ve havaya ihtiyag vardir. j

3 Sinav Bitti. Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



